

Arhandela, podignut za vlade cara Uroša, a u selu Ljubičevu crkva sv. Nikole, koju podiže gospoda Danica za vlade cara Dušana. Na izletu za klisuru Treske ili za Skopsku Crnu Goru može se svratiti u selo Bardovce, gdje se nalazi veoma zanimljiv turski čifluk (majur) i ostaci rimskoga grada Skoplja (Scupi). — Vrijedno je pohoditi Markov Manastir u selu Sušici. Zadužbina je to kralja Vukašina i njegovih sinova, a leži na podnožju visoke planine Jakupice. Sa svojim divnim freskama predstavlja značajan objekat za turiste. U selu Rašče, na zapadu od Skoplja pod planinom Žedenom nalazi se veoma lijepo Vrelo, zanimljiva prirodna pojava: iz okomita i visoka vapnenastog otsjeka izbija preko 3 m³ vode u sekundi. Voda je bistra kao kristal, a pod njom u dubini od 2 m, nalazi se pravi čilim od podvodne jako zelene i sočne trave.

Iz Skoplja se vrše izleti u Katlanovsku Banju s toplom mineralnom vodom.

Skoplje je ujedno planinarsko središte Južne Srbije, te se odavle ide na izlete u obližnje planine. Najviše privlači pažnju vrh Ljuboten na Šar-planini (2496 m). Amo vodi najbolji put preko Tetova i Starog Sela, ali se može ići i preko Kačanika. Pod Ljubotenom ima planinska kuća, koju je podigla Vardarska banska uprava. Zatim izlet na vrh Solunsku Glavu ili Mokro (2540 m) na planini Jakupici, južno od Skoplja. Veoma je zanimljiv uspon i na Skopsku Crnu Goru (1651 m), jer se odavle pruža krasan vidik po cijelom kraju oko Skoplja i na samo Skoplje. U selima na podnožju planina svagdje se mogu unajmiti dobri planinski konji za ove izlete.

U Skoplju su ovi strani konzulati: Arbanski, Brzakova ul. 5; austrijski, Princa Tomislava ul. 5; belgijski, Venac Cara Dušana 30; brazilijanski, Sumadijska ul. 5; turski, ugao ulice Princa Andreja i Cara Nikole; grčki, Branka Radičevića ul. 2; francuski, Kraljice Marije ul. 55; italijanski, Branka Radičevića ul. 4; švedski, Kej 13 oktobra br. 60; rumunjski, Jovana Cvijića ul. 15.



Skoplje - Sv. Spas

*Altarski detalj
Détail de l'autel
Altardetail*